
 

澳 門 特 別 行 政 區 立 法 會 
Região Administrativa Especial de Macau 

Assembleia Legislativa 

(TRADUÇÃO) 

IE-2024-04-19-Lei Leong Wong R3 (P) CT-APN.docx  1 

 

INTERPELAÇÃO ESCRITA  

 

Aquisição de equipamentos para manutenção física inteligentes e reparação 

das instalações de lazer 

 

 Em muitas zonas de lazer de Macau, foram instalados, há já muitos anos, 

equipamentos para manutenção física cuja taxa de utilização é elevada, portanto, já 

estão bastante envelhecidos e não podem ser reparados nem renovados devido à 

falta de peças. Assim, no ano passado, o Instituto para os Assuntos Municipais (IAM) 

iniciou os respectivos trabalhos de substituição, e já foram substituídos mais de 270 

equipamentos para manutenção física [Nota 1 e Nota 2]. 

 No entanto, tenho recebido queixas de residentes sobre as instalações que são 

mais frequentemente utilizadas, que, muitas vezes, estão avariadas, e como a 

encomenda e recepção das peças demoram muito tempo, as instalações ficam por 

reparar durante longos períodos de tempo, e algumas das novas instalações não 

correspondem às características físicas da maioria dos residentes de Macau, 

nomeadamente quanto à altura, afectando assim a utilização das instalações 

desportivas e recreativas por parte dos residentes. Embora o Governo tenha adquirido 

instalações recreativas e desportivas em diversos locais da Europa, Estados Unidos 

da América, Coreia do Sul e Interior da China [Nota 3], a sua durabilidade e design 

não conseguem satisfazer as necessidades reais de Macau, e como, especialmente, 

a sua durabilidade não é longa, é necessário proceder a frequentes reparações. Tudo 

isto causa inconveniências ao público e ainda aumenta, de certo modo, as despesas 
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do erário público. 

 É de salientar que, nos últimos anos, várias cidades do Interior da China têm 

aplicado o conceito de “parque inteligente”, aproveitando a tecnologia para responder 

às necessidades de saúde da população. Na cidade de Shenzhen, por exemplo, o 

governo municipal instalou um sistema de "ginásio inteligente ao ar livre" em vários 

parques, onde os utilizadores podem, através de equipamentos para manutenção 

inteligentes, registar dados como a altura, o peso, as funções cardíaca e pulmonar, e 

também registar a sua performance nos vários exercícios desportivos. Além disso, os 

dados são transmitidos para o telemóvel através da rede, para os utilizadores 

poderem monitorizar o seu estado físico. Hong Kong também já afirmou a intenção de 

introduzir instalações desportivas e recreativas inteligentes [Nota 4]. Na minha opinião, 

o Governo da RAEM deve tomar como referência os resultados da utilização destas 

instalações nas referidas regiões, e avançar com estudos sobre a sua introdução em 

Macau, com vista a satisfazer as necessidades recreativas e desportivas dos 

residentes e a promover o desporto para todos. 

 Na Zona Norte, a densidade populacional é alta, por isso, as instalações de 

diversão infantil são bastante utilizadas e em algumas delas podem ver-se colchões 

desgastados, rachados, e até com buracos de várias dimensões. Apesar de os 

moradores já terem alertado as autoridades, a situação nunca foi resolvida e não se 

sabe quando é que vão ser efectuadas reparações, o que afecta gravemente a 

segurança dos utentes. É de salientar que as instalações de lazer são se destinam a 

fins recreativos e desportivos, e a prioridade deve ser garantir a segurança pessoal 

dos utentes. Mesmo que, a curto prazo, não haja condições para a sua plena 
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optimização, devem ser criadas condições para a realização de obras de reparação 

urgentes e de pequena dimensão. Mais, o Governo deve reforçar a inspecção às 

instalações de lazer e diversões, detectar os problemas, e divulgar as respectivas 

informações, pois só assim é que o princípio "ter por base a população" pode ser 

cumprido. 

Interpelo, então, o Governo sobre o seguinte:  

1. Segundo as autoridades competentes, as reparações demoram muito tempo 

porque se trata de equipamentos adquiridos no exterior que exigem a 

importação das peças a substituir, ou então porque tem de se substituir todo 

o equipamento [Nota 5]. Por que razão é que o Governo não adquiriu logo 

peças sobressalentes para os modelos mais utilizados e susceptíveis de 

danificação, a fim de encurtar o tempo de espera pela reparação? Nos últimos 

anos, o Governo tem adquirido equipamentos para exercício físico em 

diferentes países e regiões, mas não está satisfeito com a durabilidade nem 

com o design [Nota 3]. Antes da aquisição, inteirou-se das dimensões e da 

qualidade dos equipamentos? Como é que vão ser optimizadas as aquisições? 

2. O Secretário para a Administração e Justiça disse que espera que haja 

condições para introduzir mais instalações de lazer inteligentes, pois, uma vez 

que as zonas de lazer são pequenas e envolvem poucas instalações, pode 

haver condições para experimentar novas instalações para atrair os 

residentes a treinar [Nota 6]. Várias cidades do Interior da China já 

implementaram medidas para a prática de exercício físico ao ar livre com 

equipamento inteligente, beneficiando a população em geral. O Governo da 
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RAEM já estudou a situação? Vai instalar equipamentos inteligentes para a 

prática de exercício físico nas zonas de lazer que vão ser melhoradas? 

3. O IAM planeia optimizar quatro zonas de lazer na zona norte da cidade: no 

Bairro Social de Tamagnini Barbosa, na Rua Central de Toi San, na Rua da 

Missão de Fátima e na Rua Lei Pou Chon [Nota 3]. Mas, na realidade, em 

algumas zonas de lazer da zona norte, por exemplo, na zona de lazer da Rua 

Quatro do Bairro Iao Hon, os colchões nos parques para as crianças estão 

sempre a ser utilizados e estão bastante desgastados, com fendas, e até com 

buracos de várias dimensões, colocando a segurança dos utentes em risco. 

Quando é que o Governo vai proceder à avaliação da situação das zonas de 

lazer da zona norte e optimizar, gradualmente, as respectivas instalações? O 

problema dos colchões danificados já se arrasta há muito tempo, então, o 

Governo vai remediá-lo rapidamente, com vista a evitar que a segurança do 

público seja posta em causa? 

19 de Abril de 2024 

O Deputado à Assembleia Legislativa da RAEM, 

Lei Leong Wong 
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